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Interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni: Wojciech Krzysztonek, Michał Starobrat, Józef
Jałocha, Dominik Jaśkowiec, Grażyna Fijałkowska oraz Łukasz Sęk. Pytają w nich m.in. o: sprzedaż gminnej
działki, budowę zawrotki na ul. Witosa, budowę suchego zbiornika przeciwpowodziowego, czy inwestycje w
Prokocimiu i Bieżanowie.

Radny Wojciech Krzysztonek interpeluje w sprawie zasad wynajmowani lokali wchodzących w skład
mieszkaniowego zasobu gminy. Jednym z warunków, wedle zapisów uchwały z 5 grudnia 2019 r., jest
brak tytułu prawnego do lokalu. W moim przekonaniu Urząd rozpatrując wnioski o pomoc
mieszkaniową dokonuje interpelacji wspomnianego przepisu w sposób niewłaściwy i krzywdzący dla
wnioskodawców – czytamy w interpelacji radnego. Przytacza on przykład mieszkanki, która ze
względu na chorobę nowotworową oraz zadłużenie obecnie na czas określony wynajmuje mieszkanie
ze środków ze zlicytowanego w postępowaniu komorniczym własnego mieszkania. Ten wynajem,
który kończy się w listopadzie 2023 r. wyklucza ją z ubiegania się o pomoc mieszkaniową od miasta.
Radny powołuje się na wyrok sądu, który mówi o tym, że wynajem na czas określony nie powinien
uniemożliwiać starania się o mieszkanie z zasobów miasta. Druga interpelacja radnego dotyczy
zadania zgłoszonego do budżetu obywatelskiego pod nazwą „Jeszcze większy Park Lotników”. Podczas
sesji 17 maja RMK zdjęła z porządku obrad projekt uchwały, który zakładał sprzedaż gminnej działki,
na której miał być realizowany projekt z BO. Natomiast 23 maja Zarząd Zieleni Miejskiej poinformował
wnioskodawców, że działka ta musi być usunięta z zadania, gdyż prowadzone jest postępowanie w
sprawie jej zbycia. – Proszę o ponowne przyjrzenie się sprawie tej działki, ponieważ jest to teren
gminny i nic nie stoi na przeszkodzie, by pozostał wolny od zabudowy, warunkiem tego jest jednak
powstrzymanie się od sprzedaży – czytamy w interpelacji radnego.

Radny Michał Starobrat interpeluje w sprawie modernizacji i zmian na i w okolicy ul. Stojałowskiego.
– Modernizacja ulicy wraz z budową ścieżki rowerowej budzi u mieszkańców skrajnie negatywne
emocje. Wprowadzane zmiany są w dużej mierze źle oceniane przez mieszkańców – pisze radny i
prosi o opinię Rady Dzielnicy XI w tej sprawie, a jeśli zmian z dzielnicą nie skonsultowano, chciałby
wiedzieć dlaczego. Interpeluje on też w sprawie rozbudowy ul. Borowinowej. Prosi, by
niewykorzystane środki z przetargu na opracowanie dokumentacji projektowej dla zadania „Budowa
oświetlenia ulicznego na ul. Babiego Lata” w kwocie 55 tys. zostały przeznaczone na zadanie
„Rozbudowa ul. Borowinowej”. Radny Starobrat prosi też o udostępnienie sprawozdania finansowego
spółki MPK SA za 2022 r. Złożył on też interpelację w sprawie przetargu na wykonanie prac
budowlanych przy zawrotce na ul. Witosa. Pyta w imieniu mieszkańców dlaczego, mimo środków
zapewnionych w budżecie miasta na 2023 r. przetarg na wyłonienie wykonawcy nie został ogłoszony.

Radny Józef Jałocha interpeluje w sprawie budowy suchego zbiornika przeciwpowodziowego na rzece
Wildze. – Zagrożenie powodziowe ciągle wzrasta – poszerzenie A4, budowa centrum logistycznego
przy ul. Dzikiej Róży, budowa kilkunastu domów jednorodzinnych przy tej ulicy spowodują według
radnego, że wody opadowe tych rejonów w ekspresowym tempie znajdą się w Wildze. Sugeruje też,
że miasto powinno wziąć udział w naborze na inwestycje przeciwpowodziowe organizowanym przez
rząd. Chciałby też poznać obecny stan prawny działki nr 29 obr. 94 Kraków Podgórze - znajduje się



tam staw. Radny chciałby też wiedzieć, dlaczego odrzucony został wniosek do budżetu
obywatelskiego „Relaks nad stawem w Rajsku”. Złożył on też interpelację w sprawie przebudowy ul.
Podgórki. – Mieszkańcy sądzą, że etapowanie przebudowy ma na celu wymuszenie na nich zgody na
przebudowę oraz rozmontowanie ich wspólnego protestu w tej sprawie. Mieszkańcy pytają, czy
powstanie projekt kolejnego odcinka przebudowy aż do ul. Kuryłowicza i czy będzie to wymagać
wyburzania domów – pyta radny Jałocha. Złożył też interpelację w sprawie wyłączania terenów
budowlanych na osuwiskach w projektowanych miejscowych planach zagospodarowania
przestrzennego. Radny prosi o udostępnienie dokumentacji geotechniczej działki przy ul.
Gruszczyńskiego, gdzie wydane zostało pozwolenie na budowę domu na osuwisku nr 86029.
Interpeluje on też w sprawie trzech wariantów drogi ekspresowej S7. Mieszkańcy chcą, by GDDKiA jak
najszybciej przedstawiła lokalizację S7. Jak dodaje radny, w przypadku budowy tej trasy najważniejszy
jest komfort mieszkańców, a nie czynnik ekonomiczny. Józef Jałocha złożył też interpelację w sprawie
obozu KL Plaszow. Chciałby wiedzieć, ilu Polaków zostało rozstrzelanych w czasie II wojny światowej
na terenie obozu. Ilu z nich zmarło z powodu zagłodzenia? Ile Polek i Polaków zostało rozstrzelanych
na ulicach Krakowa i podkrakowskich miejscowości, a potem ich ciała zostały przewiezione do Kl
Plaszow i tam spalone? – te pytania zadaje radny i informuje, że do końca kadencji będzie na każdej
sesji interpelował w sprawie KL Plaszow. Radny chciałby też wiedzieć, kto jest autorem zadania z
budżetu obywatelskiego w sprawie zamontowania przy ul. Kuryłowicza czterech ławek, a obok nich
drzew oraz koszy na śmieci. Radny chciałby też wiedzieć, ile osób zagłosowało na ten projekt.

Radna Grażyna Fijałkowska prosi w imieniu mieszkańców o wykonanie przejścia naziemnego na ul.
Wielickiej, w ciągu ulic Prosta – Wlotowa. Radna prośbę tę kieruje w imieniu starszych mieszkańców
os. Na Kozłówce, którzy mają problem z pokonaniem przejścia podziemnego w tym rejonie. Radna
interpeluje też w imieniu mieszkanki w sprawie terenu zielonego wykonanego podczas przebudowy ul.
Bieżanowskiej. - Po przebudowie między chodnikiem, a ogrodzeniem jej posesji wykonano pas zieleni,
którym służby się nie interesują. Mieszkanka jest osobą starszą i schorowaną i nie ma siły na
sprzątanie terenu i koszenie trawy – pisze radna Fijałkowska i sugeruje, by służby zajęły się
pielęgnacją tego terenu lub, by zamiast trawy zasadzić tam niskie krzewy. Radna prosi też o
informację, na jakim etapie znajdują się następujące inwestycje: wykonanie dojazdu do Szkoły
Podstawowej przy ul. Żabiej, przebudową ul. Działkowej wraz z kanalizacją opadową, przebudowa ul.
Rucianej, odtworzenie brakującego odcinka ul. Smolarzy.

Radny Dominik Jaśkowiec prosi w interpelacji o uporządkowanie terenu wokół nieruchomości przy
ul. Dobrego Pasterza 119 oraz usunięcie z tego budynku pokrycia dachowego, składającego się z
eternitu z azbestem. W tej sprawie do radnego zgłosił się mieszkaniec. Radny złożył też interpelację,
w której zawierają się złożone przez mieszkańców ul. Młyńskiej postulaty w sprawie budowy linii
tramwajowej Meissnera – Mistrzejowice, a pośród nich: określenie, które drzewa przed budynkiem
przy ul. Młyńskiej 14 zostaną wycięte, przesadzone, a które pozostawione; udzielenie jednoznacznej
odpowiedzi w sprawie nieposzerzania pokroju ulicy; wyjaśnienie zasadności budowy bus pasa w ciągu
ul. Młyńskiej oraz udzielenie informacji, jakie linie autobusowe będą nim kursowały. – Mieszkańcy
okolic ronda Barei (ulice Lublańska i Dobrego Pasterza) chcą budowy ekranów akustycznych na tym
odcinku planowanej linii tramwajowej. Pomimo ich wniosku ekrany nie zostały ujęte w obowiązującej
dokumentacji projektowej. – Jaka jest tego przyczyna? – pyta radny w interpelacji.

- W internecie pojawiło się ogłoszenie dotyczące zatrudnienia hostess na ceremonię otwarcia Igrzysk



Europejskich. Abstrahując od tego, że w ogłoszeniu nazwane są one „Igrzyskami Olimpijskimi” to
jednak największe oburzenie budzą inne sformułowania. Wydawało się, że era dyskryminacji poprzez
poszukiwanie „reprezentacyjnych dziewczyn” o konkretnych „wymiarach” już przeminęła. Tymczasem
jest inaczej. Jest to szczególnie oburzające biorąc pod uwagę fakt, że dotyczy to imprezy
organizowanej przez publiczną spółkę i za publiczne pieniądze. Stoi to w sprzeczności z wieloma
inicjatywami podejmowanymi w ostatnim czasie w Krakowie np. Miesiącem Krakowianek. Proszę o
interwencję w celu zaprzestania publikacji tego typu sformułowań w ogłoszeniach dotyczących imprez
organizowanych lub finansowanych przez Gminę Miejską Kraków – czytamy w interpelacji radnego
Łukasza Sęka.


